

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Prov. 10, Estranj. y Ult. 24.

SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN:

En la Administración, calle del Rubio, núm. 23, y

en el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION
Entregando su importe en Madrid ó enviandolo en metálico, libranza ó sellos del correo
a la Administración, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá suscripción que no haya sido
previamente pagada.

ANO XIV.—NUM. 1249 DE NOCHE.

MADRID.

DOMINGO 17 DE NOVIEMBRE DE 1861.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Turin 15.

El periódico *Les Nationalités*, asegura que el Sr. Ratazzi ha obtenido del emperador Napoleón su intervención para decidir a Francisco II a que se vaya pronto de Roma.

Viena 15.

Dicen de Ragusa que ayer ocuparon los turcos el convento de Duci.

Mahmoud Baja ha sido destituido y reemplazado por Taib Bey, que ayer mañana dio una batalla a los insurgentes.

El príncipe de Montenegro ha prometido guardar neutralidad. Se limitará a defender las fronteras de sus Estados, donde está concentrado gran número de montenegrinos y las órdenes del presidente y vice-presidente del Senado.

Dresden 15.

El *Diario* de Dresden publica un artículo semi-oficial, desmintiendo la afirmación de los periódicos de París, que dijeron que los Estados secundarios del Zollverein eran los que ponían obstáculos a las negociaciones entre Francia y Prusia; y concluye pidiendo a esta nación que manifieste claramente el estado del asunto. Continúa hablando en Turín de cambios misteriales.

Nuevos encuentros en Nápoles, pero los reaccionarios han sido los batidos.

Dicen los periódicos que la tiranía de la situación en Grecia proviene de que el ministerio cree que son conspiradores cuantos se oponen a la marcha que sigue, decisamente, únicamente de que entre en la vía de los principios sinceramente constitucionales.

Las garantías ofrecidas por Fuad-Bajá satisfacen las justas exigencias de las víctimas de los sucesos de agosto de 1860, en Oriente.

La cuestión moldó-valaca está a punto de arreglarse, pues las cinco grandes potencias están ya de acuerdo sobre las principales bases.

París 16.

El 3 interior español, a 48 1/8;
el 3 exterior a 60 0/9; la cifrada,
a 60 00 y la amortizada, a 17 1/4;
el 3 francés, a 69 35 y el 4 1/2
a 96 20.

Londres 16.

Los consolidados quedaban de

92 1/2 a 58.

Con motivo de ser el martes próximo días de S. M. la Reina, habrá mañana por la noche serenata en la plaza de Palacio.

Ya hemos hecho constar que los periódicos progresistas y demócratas atribuyen la exaltación de los portugueses contra los españoles a sugerencias neas. Pero *La Esperanza* la atribuye a palabras y hechos revolucionarios.

«Sin ton ni son», dice en su número de anoche, con su torpeza e inopportunidad, de siempre, los periódicos progresistas y demócratas han empezado a hablar de la anexión de Portugal, escitando los sentimientos nacionales de nuestros vecinos, como se han escitado los de los españoles al hablar de anexiones por parte de la Francia.

Anoche se ha representado en el teatro de Variedades la comedia imitada del francés y que lleva por título *Mujer gorda y marido infiel*. Su ejecución, encarnada a la Sra. Ramos y a las señoritas Berrobiante, Sanz y Espeso, y a los señores Romea y Capo, no pudo ser más extrañamente perfecta. El público aplaudió con entusiasmo y llamó a los actores dos veces a la escena después de terminada la representación.

También anoche se cantó en el teatro Real con extraordinario éxito *La Favorita*. Todos los cantantes alcanzaron aplausos del público; pero la Sra. Juliette y el Sr. Bettini obtuvieron una completa ovación. El público salió altamente complacido.

Haciéndose cargo de la especie tan clamorosa como inverosímil echada a volar por un periódico sobre la derrota de nuestra escuadra delante de Veracruz, dice *La Epoca* que no sabe qué españoles serán esos que, sin fundamento alguno, espacien en profecía el infiusto ramo de

su precio ofrecerá también alguna ventaja.

Ha fallecido en esta corte el marqués de Terrealta, a consecuencia de un ataque de apoplejia fulminante.

El compañero de Herzen, Ogarroff, co-redactor de *La Campana*, célebre periódico que tanto ha dado que decir en Rusia, ha sido privado de sus derechos civiles y políticos, y desterrado perpetuamente del imperio ruso.

Ha regresado a esta corte el brigadier D. Antonio Ulibarri, procedente de su país (Valencia), en donde ha sido muy obsequiado por sus paisanos y amigos, con comidas de campo, lugros y serenatas, según hemos leído en los periódicos de la capital.

Ha llegado a esta corte con objeto de tomar parte en las sesiones del Congreso el ilustrado y digno diputado a Cortes por el distrito de la Guardia, provincia de Álava D. Ramón Ortiz de Zarate.

Ayer ha sido recogida la edición de provincias del periódico *La Iberia*.

El Constitucional censura la ligereza de *El Contemporáneo*, que con un se dice toma motivo para dirigir un capítulo de cargos al digno capitán general de Cuba, suponiendo que nuestra escuadra ha sido rechazada con perdida en Veracruz; cargos que, como dice muy bien *El Constitucional*, no pasaran de ser un verdadero castillo en el aire, mientras no se confirme semejante noticia que no sabemos por donde habrá recibido *El Contemporáneo*; y aunque se confirmando la salida de nuestra escuadra de la Habana todavía podrían ser injustas e infundadas sus observaciones contra el digno conde de San Antonio, cuya lealtad, diligencia y patriotismo son tan notorios en España que nadie puede poner en duda.

Ya se ha escrito el proyecto de contestación al discurso de la Corona del Congreso y ha sido aprobado por la comisión fallando solo para publicarle, el que esta se ponga de acuerdo sobre algunos puntos con el gobierno de S. M.

Un agregado a la embajada rusa en Madrid, teniente de húsares de la guardia imperial, ha obtenido del duque de Tetuan la distinción de formar parte del Estado Mayor del general Prim en la próxima expedición a Méjico.

El proyecto de contestación al discurso de la Corona, obra del Sr. Laliente, es altamente constitucional y muy expeditivo en los puntos relativos a la modificación de la reforma, ley electoral y leyes administrativas.

En la madrugada de ayer falleció en Madrid el teniente coronel mayor del regimiento infantería de Galicia, D. Ramón Perona y Nantte, uno de los jefes más dignos de nuestro ejército.

Lamentase un periódico de que siendo España la nación de Europa que, después de Inglaterra, encierra más carbón mineral en su seno, y la más escasa de combustible de otra clase, sea la que produzca menos.

A *La Verdad* le parece imposible que

días de S. M. la Reina, habrá mañana por la noche serenata en la plaza de Palacio.

Ya hemos hecho constar que los periódicos progresistas y demócratas atribuyen la exaltación de los portugueses contra los españoles a sugerencias neas. Pero *La Esperanza* la atribuye a palabras y hechos revolucionarios.

«Sin ton ni son», dice en su número de anoche, con su torpeza e inopportunidad, de siempre,

los periódicos progresistas y demócratas han empezado a hablar de la anexión de Portugal, escitando los sentimientos nacionales de nuestros vecinos, como se han escitado los de los españoles al hablar de anexiones por parte de la Francia.

Anoche se ha representado en el teatro

Real con extraordinario éxito *La Favorita*.

Todos los cantantes alcanzaron aplausos del público; pero la Sra. Juliette y el Sr. Bettini obtuvieron una completa ovación. El público salió altamente complacido.

Haciéndose cargo de la especie tan

clamorosa como inverosímil echada a

volar por un periódico sobre la derrota de

nuestra escuadra delante de Veracruz,

dice *La Epoca* que no sabe qué españoles

serán esos que, sin fundamento alguno,

espacien en profecía el infiusto ramo de

grandes descalabros para la patria, y niega resueltamente el españolismo de quienes hayan inventado y propagado semejantes rumores. «Si el general Serrano, añade, no obrando a tontas y alocadas, sino interpretando justamente instrucciones del gobierno, ha preparado, con una diligencia que le honra, la expedición y presentándose delante de Veracruz, por fiero que fuera el valor de los mexicanos, por bien armado que se encontrase el castillo de San Juan de Ulloa, a un corazón español debían profesar triunfos y no derrotas; no solo la pericia acreditada del ilustre general, sino la proverbial bravura de nuestros soldados y de nuestros marineros.»

Como una prueba de la regularidad y exactitud que todas las partes del servicio militar ofrecen en nuestro país, debemos citar la remesa de las tiendas que han debido enviar a Cádiz para el ejército expedicionario de Méjico. A las cuarenta y ocho horas de recibirse la real orden, se hallaban embarcados en el ferro-carril los 387浑tos que forman las 5,000 tiendas de tropa y 150 maquinillas mandadas remesas, a pesar de haber tenido que traerlas de Alcalá, y de que hubo que empacarlos de un modo propio para la navegación que han de hacer, operación que se efectuó en el mismo muelle del ferro-carril, y llegaron a Cádiz el 14 por la noche. Estas tiendas no podrán salir en el vapor-correo, como se había mandado por falta de localidad, pero se remitirán probablemente con el vapor de guerra que se ha de conducir al comandante en jefe de la expedición.

El *Bulletin de la Administración militar* afirma, de acuerdo con lo que ha dicho *La Correspondencia*, y sin temor de ser desmentido, que desde que el servicio de provisión del ejército se hace por administración, no se ha producido ni una sola queja sobre la calidad de los artículos; y añade que la única queja de que se tiene noticia, se suscitó, en un punto en que, con arreglo a las instrucciones, se hacia por contraria.

Desmentidos todos los infundados rumores sobre trastornos en Lisboa y peligros que corrían los españoles residentes en Portugal, se ha dado orden para que la Villa de Bilbao pase a Cádiz y el vapor *Isabel II* a Algeciras, donde esperará a Muley-el-Abbas.

En la madrugada de ayer falleció en Madrid el teniente coronel mayor del regimiento infantería de Galicia, D. Ramón Perona y Nantte, uno de los jefes más dignos de nuestro ejército.

Lamentase un periódico de que siendo España la nación de Europa que, después de Inglaterra, encierra más carbón mineral en su seno, y la más escasa de combustible de otra clase, sea la que produzca menos.

A *La Verdad* le parece imposible que después de las garantías legales de existencia con que el gobierno cuenta en el seno de ambas Cámaras, haya inteligencias calenturientas que se empenen en atribuirle proyectos de represión y rigor que, a más de ser contrarios al pensamiento y a los antecedentes del gobierno, ninguna utilidad podrían traerle, cuando legal y parlamentariamente puede seguir gobernando conforme a la voluntad del país, próxima a manifestarse por voz de sus legítimos representantes.

Las minas de carbón de piedra existen actualmente en la Gran Bretaña, ascienden a 2.654. De estas corresponden a Inglaterra 1.945, al país de Gales 233, a Escocia 405 y a Irlanda 71. El carbón que producen estas minas sube a más de 63 millones de toneladas, o lo que es lo mismo, a 4.450 millones de quintales. Esta inmensa cantidad de carbón se calcula que vale en la beca de la mina 16.700.000 libras esterlinas (4.386 millones de reales) y vendidas a domicilio 1.900 millones de reales. Además de esta suma hay que estimar el valor del hierro que se extrae anualmente de los carbonos y que sube a 44 millones de libras esterlinas, valor calculado al pie de los hornos. El capital empleado en esta industria se acerca a 14 millones y medio de libras esterlinas, o sean 4.577 millones de reales. En el día son 300.000 las personas empleadas en la explotación de las herrerías de la Gran Bretaña.

En una carta de París se lee que el almirante Mr. Juain de la Graviere debe atenerse a despachos secretos y sellados que el emperador le remitirá por una corbeta de vapor que se hará a la vela directamente para el golfo de Méjico. El almirante ha tenido antes de partir una larga conferencia con el emperador, quien le ha puesto su plan general, pero sin darle sus instrucciones definitivas.

Haciéndose cargo de la especie tan

clamorosa como inverosímil echada a

volar por un periódico sobre la derrota de

nuestra escuadra delante de Veracruz,

dice *La Epoca* que no sabe qué españoles

serán esos que, sin fundamento alguno,

espacien en profecía el infiusto ramo de

la guerra.

SEGUNDA EDICION.

Ayer falleció en esta corte el señor don Manuel Fernández Manrique, redactor que ha sido de *El Occidente*, de *El Diario Español* y de *La Epoca*; ilustrado y laborioso escritor, dedicado de hombres honrados y modestos, y verdadero modelo de virtudes domésticas como hijo, como esposo y como padre. El Sr. Manrique se ocupaba en la actualidad de escribir el *Diccionario de Hacienda*, obra notable y de conciencia, que al mismo tiempo que hubiera aumentado su gloria como escritor, habría, una vez concluida, asegurado el porvenir de su familia.

Acompañamos en su profundo sentimiento a su desconsolada viuda, hija de nuestro amigo el distinguido periodista señor don Joaquín Galvez, hoy intendente militar de Granada.

El Reino, refiriéndose a una noticia de *La Epoca*, dice que en reemplazo del Sr. Calbetón, consejero de administración en Cuba, iba a ser nombrado el señor Bustos, decano de los alcaldes mayores, y que para esta vacante estaba designado el Sr. Toledo, rico propietario de la isla. *El Reino* pregunta si este título es suficiente para dar al señor Toledo aptitud para este destino; y otro de nuestros colegas dice que esta noticia no es cierta, pero que de serlo, el Sr. Toledo es alcalde mayor de ascenso, y por consiguiente, reúne las condiciones para obtener un ascenso.

Dice *El Pensamiento Español* que en los círculos políticos se dice que la oposición del Senado ha recibido el refuerzo del general Pavía. Estas voces, parece, según *El Pensamiento*, que se fundan en la actitud con que este senador oyó leer en aquel cuerpo la contestación al discurso de la corona, y en la avidez con que se le vio tomar notas al escuchar ciertos párrafos de aquel documento. Ignoramos lo que haya de cierto en ese asunto.

Ha sido nombrado asesor del distrito de Vivero, el letrado D. Pablo López de Haro, y comandante principal de marina de las islas Canarias, el brigadier D. Mariano Luna y Vargas.

Ha llegado a esta corte el Sr. D. Justo Barbaggero, abad de Santo Domingo de la Calzada y predicador de S. M. encargado de predicar en la Real Capilla el 1.º de diciembre, primer domingo de adviento.

Dice *La Verdad económica* que la circulación que dirige el gobierno hace algún tiempo a todos los gobernadores de provincias, encargados de positos, administradores de aduanas y empresas de ferrocarriles, con objeto de reunir datos sobre las existencias de granos y semillas alimenticias en todo el ámbito de la Península, así como de la extracción verificada, hace producir sin género de duda contestaciones tranquilizadoras, en el sentido de asegurar respecto al primer extremo una existencia bastante a satisfacción del consumo interior, y probablemente también en cuanto al segundo hará ver que el movimiento de exportación es muy reducido, comparativamente al experimentado en iguales épocas de años anteriores.

La reapertura de la universidad romana se verificó el miércoles de la semana anterior con la solemnidad de costumbre, el profesor de física y astronomía fue el encargado de pronunciar el discurso inaugural ante los setenta catedráticos profesores que forman el claustro de aquél establecimiento de instrucción.

Se ha asegurado, dice una carta de París, que el almirante Mr. Jurien de la Graviere debe atenerse a despachos secretos y sellados que el emperador le remitirá por una corbeta de vapor que se hará a la vela directamente para el golfo de Méjico. El almirante ha tenido antes de partir una larga conferencia con el emperador, quien le ha puesto su plan general, pero sin darle sus instrucciones definitivas.

Una carta de Méjico dice: «Hoy ha recibido la sentencia que recayó al desgraciado José Gandal, y con ella la noticia que de un periódico de la protesta del cónsul francés de Veracruz contra este asesinato jurídico

buenas noticias. También se dice que en el piso bajo se establecerá un café en competencia con el Suizo su vecino.

No es cierto, y perdónenos *La Iberia* este descarnado mentis, que *La Correspondencia* haya dicho, por cuenta propia, que cuando termine la cuestión de Méico terminará también el compromiso contraído por el general Serrano de permanecer en Cuba hasta aquel momento. *La Correspondencia* no ha hecho más que consignar un rumor que ha circulado por el público, consignando su procedencia.

Los artículos de consumo ofrecían variedad en París, pues había calma en los aceites, regular animación en los vinos y alguna actividad en las lanas.

La importación de trigos y harinas en todo el imperio francés desde 1.º de enero a 30 de setiembre de este año ha consistido en 7.884.904 fanegas de trigo y 2.137.829 arrobas de harina.

A consecuencia de las lluvias que han caído en toda la Península, el arado y la siembra se llevan a efecto por donde quiera, en condiciones favorables quedan lugar a buenas esperanzas; los canales provistos de aguas se prestan a la navegación interior antes entorpecida; las fábricas harineras han vuelto a sus ordinarios trabajos, según lo teníamos presentido.

El Diario Español desmiente también lo dicho por *Las Novedades* sobre que el ministerio se halla dispuesto a prescindir por un tiempo indefinido, de la abolición de la reforma constitucional de 1887. El ministerio cree conveniente la abolición de la reforma, y la propondrá a las Cortes en cuanto quede organizada la administración del país por medio de las leyes que hoy pendan de la aprobación de las mismas.

El presbítero D. Fernando de Castro, predicador de S. M., ha dirigido un comunicado a *La España* con objeto de precisar las tendencias del sermón que predicó el día 1.º del actual en la capilla Real de Madrid y al que se han atribuido por algunos y principalmente por el correspondiente de la *Independencia belga*, doctrinas incompatibles con la rectitud de los principios de dicho sacerdote. El pensamiento que resume todo el sermón es este: «No conozco, señora, hoy en día, predicación más útil ni más oportuna que la de inculcar a todas las clases de la sociedad el cumplimiento de sus deberes morales, sociales, con arreglo a la doctrina de Jesucristo, y a fin de evitar las revoluciones; pero no de clamando, sino razonando contemplanza, con dignidad, con amor y sencillez.»

Los mercados productores del Norte y del Centro de España, manifiestan tendencia a conformarse con las circunstancias y a aceptar la baja en los precios establecidos, en vista del sesgo que van tomando los negocios en las plazas extranjeras. Nada diremos de los meridionales que apenas tomaron parte en la anterior subida, ni de los consumidores de Levan te que siempre se habían resistido.

El año próximo se presenta bajo los mejores auspicios para agricultura y ganadería si Dios nos concede la gracia de que continúe como ha empezado, pues hasta tal punto se ha otonado la tierra en toda España y tanta es la abundancia de yerba en nuestro suelo nacional, que los criadores se lisonjean de recuperar en este año, las pérdidas que sufrieron en el pasado.

El Monitor francés dice en su parte oficial el 14: «Al recibir la noticia de la lamentable muerte del rey de Portugal S.S. MM. han dispuesto inmediatamente el luto para dar a la familia real portuguesa muestra de su viva simpatía. La celebración de los días de la emperatriz se ha aplazado como también las cacerías y espectáculos dispuestos.

Un periódico de Bucarest ha revelado un verdadero e infame tráfico de esclavos. Un aventurero llamado Emerico Bene hace todos los años un viaje al país de los Szeklers, que generalmente son muy pobres y suelen verse obligados a emigrar a Moldavia para ganar la subsistencia. Bene los decide a entregarlos sus hijos, y sobre todo sus hijas que ofrece colocar ventajosamente en las casas ricas de Bucarest, donde dice harán fortuna.

Llegado a Bucarest, se deshace de los niños vendiéndoles a ducado por cabeza a los trabajadores húngaros ó alemanes, y en cuanto a las niñas que coloca en las casas de prostitución, no obtiene una ganancia mucho mayor. Como Bene no es el único que se dedica a este infame tráfico en Bucarest, en esta ciudad existen ya 6.000 niños de la misma procedencia. La policía ha prohibido llevar niñas; pero Bene ha declarado que no renuncia a su tráfico, pues si no se le permite ejercerle en Bucarest, le ejercerá en otras poblaciones.

El niño cuya encuentro había escrito tanto la atención pública en Bilbao, era

hijo de un montañés y resulta que su padre ha puesto cuantos medios han estado a su alcance para contener sus estravios; que en diferentes ocasiones le han encerrado en la casa-galera con el objeto de intimidarle, sin que por este medio tampoco se le haya podido corregir, y que le puso los grillos su padre, pero que escapándose de su casa se acogió a la obra donde le encontraron.

En la última exposición hortícola de París se han presentado por Mr. Dupuy-Janin 174 peras de mucho mérito por su madurez y crecido volumen, destacándose especialmente las *duquesas de Angulema*, *mantequeras* y *bergamotas*, de dobles dimensiones de Cessonet, 53 variedades de manzanas y otras 39 de ciruelas, melocotones, damascos y uvas también de Dupuy-Janin; pero de estas ninguna pudo competir con el *moscatel de Alejandría* de Thompson. En la clase de uvas negras la que más sobresalió fue la llamada *negra de Hamburgo*, como fruta, y finalmente se presentaron también al concurso dos lotes de *ananas*, cultivo que viene llamando en Francia la atención desde 1885.

El acontecimiento de la última semana ha sido la súbita baja de los cereales en los mercados de Francia, y especialmente en el de París, donde la quiebra de los trigos ha sido de 2 a 2 1/2 francos por los 120 kilogramos (2,54 a 3,20 rs. por fanega de 90 libras); movimiento notable en aquel país, cuyas alzas y bajas suelen verificarse en progresión paulatina y por céntimos.

Los mercados ingleses continúan recibiendo poco, en proporción a lo que acostumbraban; y a esto se atribuye el corto movimiento de subida que en ellos se advierte.

Los mercados de producción orientales y americanos ofrecen muy pocas variaciones en sus precios corrientes, que parecen inclinados a la alza en estos últimos días.

Un hecho importante ha tenido lugar este año en la trashumación del ganado lanar, y consiste en haberse utilizado para este efecto las vías férreas. Mas de 60,000 cabezas se embarcaron en Jadraque, provincia de Guadalajara, con dirección a la de Ciudad-Real, ajustándose el transporte a 2 1/2 rs. por cabeza, y esta novedad está llamada a producir grandes consecuencias, mayormente cuando hayan llegado a realizarse los proyectos de los ferrocarriles estrenenos. De esto ha de resultar que las cañadas y veredas perderán la importancia que tuvieron en nuestra legislación antigua y la fácil solución de las cuestiones administrativas a que su inobservancia había dado origen.

Los mercados productores del Norte y del Centro de España, manifiestan tendencia a conformarse con las circunstancias y a aceptar la baja en los precios establecidos, en vista del sesgo que van tomando los negocios en las plazas extranjeras. Nada diremos de los meridionales que apenas tomaron parte en la anterior subida, ni de los consumidores de Levante que siempre se habían resistido.

Han sido conducidas a Bilbao varias cajas con revolvers que se dirigen desde aquella villa a la Habana, con destino a la oficialidad del cuerpo de ejército que muy luego partirá sobre Méjico. Estas cajas parecen que son la segunda expedición de igual manufactura, que se hace con el mismo destino. Los revolvers están muy bien trabajados y honran mucho a los fabricantes de Eibar, de cuyos talleres proceden.

En la provincia de Oviedo existen 822 escuelas de instrucción primaria elemental y superior, concurrendo a ellas 41,469 niños y 5,887 niñas.

Un periódico de oposición moderada *El Contemporáneo*, dice que el señor marqués de Miraflores ha dado cita a los senadores de la aristocracia a fin de tratar de la anunciada reforma constitucional. Podrá ser cierto que el marqués deseé conocer en este punto las opiniones de sus amigos; pero no lo es menos que está resuelto a defender parlamentariamente al ministerio, cuya existencia cree conveniente a los altos intereses del país.

El periódico de Lisboa *La Epoca*, dice que el malogrado rey D. Pedro, cuando aun la enfermedad no amenazaba con un funesto desenlace repitió muchas veces «que quería morir, que deseaba morir» porque no podía hacer el bien que deseaba. La nación portuguesa, añade el mismo periódico, ha llegado a una situación desgraciada y esa ha sido la causa de la muerte de nuestro llorado rey don Pedro V.

El duque de Saldaña, que se hallaba ya algo indisposto, se agravó tanto al recibir la noticia de la muerte del rey que se temió también por su vida. Felizmente el 14 estaba ya más aliviado.

El mes de noviembre es fúnebre para la familia real de Braganza. El rey don Juan IV murió el 6 de noviembre, la reina doña María II el 15 de noviembre, y el rey D. Pedro V el 41 del mismo mes.

En el naufragio de la goleta española *Pepita* ocurrido en las costas de Portu-

gal, parece que perecieron seis personas de las diez que iban a bordo: fueron el capitán Manuel Bayona, el contramaestre Antonio Morales, un marinero, el pasajero José Morales y dos mozos. Los cuatro que se salvaron, entre ellos el dueño del buque, fueron arrojados por el mar a la playa.

La traslación del infante D. Augusto al palacio de Belem había dado excepcionales resultados. El infante había mejorado notablemente.

Un tal Cándido, carretero del puerto de Leitariegas, traía el dia 8 a Madrid una niña de diez años, hija de un desgraciado oficial retirado de ejército, baldado y ciego. Al pasar por la jurisdicción de Almázar la niña dijo que deseaba bajar, y el carretero que iba sentado en la delantera del carro, la tomó de las manos sin levantarse ni parar las mulas y la echó al suelo tan infelizmente, que la rueda derribó a la pobre criatura y la hizo pedazos. Cuando unos tíos de la niña, hourados artesanos de Madrid, que la esperaban con enorme impaciencia, salieron a recibirla, solo encontraron esta triste historia que les contó francamente el carretero. Desventurados los padres que no pueden veer por sus tiernos hijos!

El solemne acto celebrado el jueves último en la parroquia de San Nicolás, de Valladolid de extraer los huesos del beato Miguel de los Santos de la urna en que se hallan depositados, para remitir a Roma parte de ellos, estuvo coacurrido y fue presenciado por las corporaciones y autoridades. La ceremonia comenzó con la lectura del acta de colocación de las sagradas reliquias en el sitio que ocupaban los religiosos trinitarios convocados al efecto juntamente con el Postulador de la causa, general de la orden, llegado expresamente de Roma, condujeron después en hombros los santos restos hasta una mesa, donde se izó un reconocimiento facultativo y se extendió acta de él. Por último, se separaron los que han de llevarse a Roma para la canonización y se encerraron en una riquísima caja construida ad hoc, la cual fue lacrada y sellada, retirándose en seguida la comitiva que repetir.

Dicen del Havre, que la semana concluyó el 9 con pedidos muy activos para el algodón, y en curso de nueva alta de 2 francos para las buenas clases. Las ventas anotadas se elevan a 6.500 balas a la paridad de francos 143 el Nueva Orleans, y al tenor las respectivas clases.

Las últimas noticias de Londres son del 11, y dicen había buenos arribos de granos extranjeros, y ofertas débiles por parte de los cultivadores. Los trigos muy sostenidos a los precios de hace ocho días, tienen una marcada tendencia al alza. Harinas firmes.

Las noticias de Burgos alcanzan al 13 del actual, y nos dicen que las lluvias de hacia seis días habían puesto el campo en tan buena disposición, que no se ha desperdiciado una hora para sembrar; con este motivo el mercado se halla poco surtido, vendiéndose los trigos blanquillos, de 50 a 51 rs. fanega; los alágas, de 46 a 48 rs. la cebada, de 34 a 35 rs.; la avena, de 23 a 25; la comuná, de 36 a 40 rs.; el centeno, a 34 rs.; los veros, de 46 a 48 rs. Los blanquillos procedentes de rentas se están despachando a 50 reales fanega; alaga, a 45 rs. y cebada a 34 reales.

Escriben de Fuentesauco que la semilla toca ya a su término, a contento de los labradores, los cereales han tenido una baja considerable, debida más aún a esta causa que a la poca demanda que de ellos se hace. Los precios de este último mercado son los siguientes: trigo, de 46 a 47 rs. fanega; cebada, de 38 a 40; algarroba, de 28 a 30; centeno, id. guisantes y arvejas, de 40 a 41.

En la traducción que ha hecho la prensa francesa del discurso leído por S. M. la reina de España en la apertura de Cortes se leía la frase *Fai obtenu* al comenzar el párrafo en que S. M. decía refiriéndose al Padre Santo que ha procurado que los gobiernos se reúnan con objeto de dar la paz a los Estados de la Iglesia. Esta frase llama mucho la atención porque implicaba la idea de negociaciones seguidas de un resultado; pero luego se ha visto que todo era efecto de una mala versión, pues en lugar de traducir la frase *He procurado* por la de *Fai fac mes efforts*, se la había traducido por la de *Fai obtenu*. Mas exactos han sido los periodistas portugueses al traducir la frase en cuestión dan en estos términos: «Procuré que os gobernara de».

Varios pueblos de la provincia de Tarragona han elevado al gobierno expedientes justificativos de las pérdidas que en el año último experimentaron en sus cosechas por causa del *oidium*, con objeto de obtener alguna gracia en el pago de sus contribuciones respectivas.

Ha fallecido el chantre de la catedral de Zaragoza D. Mariano Larosa. Su va-

cante debe proveerse por S. M. Santidad a quien corresponde con arreglo al último concordato.

Se ha mandado que se rectifique el censo de población de Córdoba y otros pueblos de la provincia, que se hizo al terminar el año último.

Ha fallecido en Sevilla el brigadier don Carlos Purgoldt, uno de los jefes organizadores de la guardia civil.

El lunes último se vió en el juzgado de Antequera la causa formada a seis de los concejales de aquel ayuntamiento por el presunto delito de conspiración. El acto duró desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde en medio del mayor orden. El Sr. Aguilar, uno de los acusados, se defendió así mismo en un buen discurso. Las demás defensas fueron hechas por juristas consultados de la población. El dictamen fiscal fue pedir la absolución para todos por no resultar contra ellos cargo alguno justificado.

El espada *Pepete* y su cuadrilla ha sido ajustado por la empresa de la plaza de toros de Córdoba para lidar una corrida que ha de verificarse el día que llegue a dicha ciudad el príncipe Muley-el-Abbas.

El 14 se celebraron en la capilla del palacio de San Telmo en Sevilla unas solemnes honras por el alma del malogrado rey de Portugal, D. Pedro V. A ellas asistieron los señores duques de Montpensier con sus hijos y servidumbre, y el cónsul portugués, que fué invitado. Después de terminado el acto religioso, salieron S.S. R.R. para su posesión de Torre-Blanca, próxima a Sevilla, donde van a pasar una temporada.

La ópera de Verdi *Un ballo in maschera* se puso por primera vez en escena en el teatro de Valencia el jueves. La ejecución fue regular y el decorado y los trajes magníficos. El público quedó complacido con la obra.

Las visperas sicilianas hanse cantado por la compañía de ópera que actúa en Cádiz con buen éxito, sobre todo para la señorita Poch, la que fué estrepitosamente aplaudida en el bolero, que tuvo que repetir.

Una correspondencia financiera de París dice que la prensa francesa continúa ocupándose de las probabilidades de un empréstito, cuyo objeto será atender a los nuevos descubiertos y aligerar la deuda flotante: hay quien lo calcula en 600 millones de francos, y quienes lo hacen subir hasta 1.000; pero lo positivo sobre este asunto se ignora. La perspectiva de este empréstito, añade el correspondiente, no ha inumido, sin embargo, a los capitalistas, si se ha de juzgar por el movimiento de los fondos públicos. Bien es verdad que a la par que el empréstito se han anunciado medidas políticas que harán más eficaz la intervención del cuerpo legislativo en el examen de los presupuestos.

El puerto de Galveston (Estados Unidos) ha quedado completamente bloqueado pero no por el vapor federal que cruza sus aguas sino por una enorme halle na que arrastrada por las corrientes ha ido a travésarse en la entrada del puerto, dejando este completamente cerrado. Los de la plaza no salen a desembarazar el paso por temor al cañón de los federales, y estos no se acercan tampoco por temor a los cañones de la plaza.

El Exmo. Sr. obispo de Murcia se halla por algunos días en el convento de PP. de San Felipe Neri, de Alcalá de Henares, y en breve pasará a la hermosa capital de su diócesis, donde por sus virtudes e ilustración, no dudamos goce iguales simpatías que su dignísimo antecesor el señor Barrio y Fernández, a quien no cede en las dotes que hacen a un prelado digno del amor y respeto de su pueblo.

La Patrie ha dicho, que en el banquete dado por la prensa italiana al señor Ratazzini, estuvo representada la revolución pero no Francia. Esto ha indignado a los periódicos *convidantes*; pero la Patrie insiste en su afirmación y en prueba de que es exacta, dice, que no se brindo por el emperador ni por el ejércite, y todo fué panegírico de Garibaldi.

Declara la Patrie, que es radicalmente falsa la noticia dada por el periódico demócrata *La Opinión Nacional*, y hecha a volar apresuradamente por el telégrafo, de haberse verificado en Viterbo una gran manifestación anexionista. En Viterbo no ha habido manifestación alguna.

Durante el pasado año de 1860 pagaron derechos sanitarios en los puertos de la Península, por las diferentes entradas hechas en los mismos, 37.731 buques, divididos del modo siguiente: Españoles de guerra, 673; id. mercantes, 30.814; extranjeros de guerra, 140; id. mercantes, 6.104. La cantidad recaudada por estos derechos asciende a la suma de 2.230.366 rs. Y sin embargo, es España una de las naciones en que menos pa-

gan los buques en este concepto; no satisfaciendo casi la mitad alguna los de cabotaje que no pasan de 20 toneladas.

Los periódicos de Turín han publicado con la mayor seriedad y bajo la saña de la agencia de Stephani un despacho telegráfico concebido en los siguientes términos:

«Nueva York 51.—Las elecciones son en todas partes favorables al presidente Geffroy. Ha muerto Saint-Hilaire.

Nuestros lectores recordarán que hace pocos días falleció en París el sabio Isidoro Geffroy Saint-Hilaire.

Hace pocos días fueron hallados horriblemente asesinados en su casa el Sr. Lamelle y su mujer, a vecindados en Orleans. Sobre el cuerpo de las víctimas se encontraron pelos de su perro, lo que hizo suponer que el pobre animal había tratado de defender a sus amos. En un corredor inundado de sangre se encontró una oreja del perro, que había ido a morir en su covacha. Los asesinos, que solo encontraron en la casa de 300 a 400 francos, habían tratado de incendiar el edificio.

En Madrid las enfermedades reinantes siguen las mismas: calenturas, catarras, gastricas y reumáticas; dolores nerviosos y artíticos; irritaciones gastro-intestinales; catarras laringeos, bronquiales y pulmonales, anginas tonsilares y toses nerviosas, son las enfermedades que más llegaron a observarse, siendo las defunciones bastante escasas.

Nada menos que 1.789 soldados hay en la actualidad con oftalmia en el ejército prusiano, de los cuales proceden 2.600 del cuerpo de ejército de la Pomerania.

<p

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: He de merecer de su amabilidad la sencilla dar cabida en su apreciable periódico a unas cuantas líneas que a continuación escribo.

En la Crónica de Ambos Mundos se menciona un sueldo relativo a la economía que atribuyen se ejerce en el alumbrado del gas del Teatro Real, debo declarar que tengo hecha una escritura con la empresa del alumbrado de gas de Madrid, por un precio alzado, y que esta está comprometida a suministrar todo el que pueda consumirse en este servicio para el mejor resultado de las funciones y el mejor servicio del público.

Cumple a mi deber hacer esta manifestación, a fin de evitar equivocadas interpretaciones.

Queda de Vd. señor director, con la mayor consideración su seguro servidor, (S. M. B.)

BAGHER.
Madrid 16 de noviembre de 1861.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santos de misa.—San Maximino obispo y San Hermano, mártir.

Gritos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Justo, donde continúa la novena de Santa Gertrudis, predicando en la misa mayor D. Isidro Castelo y Serra, y en los ejercicios de la tarde D. Basilio Sanchez.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, en San Juan de Dios, habrá misa mayor a las diez estando S. D. M. de manifiesto hasta las doce. Continúan por la noche los suffragios por las benditas ánimas del Purgatorio, predicando en el Cármen Calzado, D. Juan Abdon, en Italianos, don Pedro García; en San Ignacio, don Basilio Sanchez Grande, y en Santo Tomás, otro señor orador.—Visita de la corte de María: Nuestra Señora de la O, en San Luis, ó la de la Expectación, en el oratorio del Espíritu Santo.

Ordeño de la Plaza.—Servicio para marinero.—Parada: Galicia y Toledo.—Jefe de la guardia exterior del real palacio. Señor coronel primer comandante de Toledo D. Manuel Montorio y Roa.—Jefe de dia: Señor comandante capitán de Toledo, D. Patricio Ramos y Sola.—Visita de hospital: Correos de Borbón, primer capitán.—Reconocimiento de provisiones:

Barbastro, quinto capitán.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

Aumento de local.—Los Sres. Sabugo y Cebrian, dueños del café de la Rueda, calle de Sevilla, en vista de lo reducido de aquel local y la imposibilidad de ensancharlo, han adquirido el antiguo titulado de Moratín, calle del Prado para más comodidad del público, que en el nuevo local tiene dos salas independientes para el servicio de almuerzos y cenas a los mismos precios que en la Rueda. Dichos señores han logrado mucho crédito por la baratura, prontitud y economía con que se sirve al público en su establecimiento.

ANUNCIOS.

TRONCO DE CABALLOS.

Se vende un tronco de caballos gordos de nueve años de edad, buena presencia, alzada y gran resistencia para el trabajo: son de la ganadería del señor duque de Veraguas, y se darán en un precio arreglado.

Daran razón en las cocheras de la calle del Rubio, núm. 23.

POR PROVIDENCIA DEL SEÑOR JUEZ DEL DISTRITO DE MARAVILLAS de esta corte, y por la escribanía de número de D. Cipriano Perez, a instancia de la Ilma. Sra. dona Sabina de Miera y demás testamentarios y herederos del lmo. Sr. D. Gaspar Maria de Sotiles se sacan a pública subasta voluntaria, y bajo el pliego de condiciones que existen en la escribanía, los bienes siguientes: Una casa sita en esta corte en la calle de Atocha, núm. 40, nuevo, mazana 155, que produce en la actualidad 23,000 rs. de renta anual; por la cantidad de 420,000 rs. Y una hacienda denominada Puente de Valencia, en términos del pueblo de este nombre y de esta corte, compuesta de 19 fanegadas de tierra en 19 pedazos, y en una está una casa de labor con tejar, dos hornos y era de cortar ladrillo y pozos de agua potable; buya ha jenua la siega tasada en 140,000 rs.; y se rematará junta ó en las diferentes piezas de que se compone, en el mejor postor, y para cuyo remate le dicta casa y hacienda se ha señalado el dia 20 de noviembre próximo a las doce en el local del juzgado. Cuantas explicaciones deseó los licitadores, se dan en la casa de la testamenteira, calle de San Joaquín, núm. 14, cuarto principal, donde estará de manifiesto los títulos, ó el representante de la misma el procurador V. na, calle de San Matías, 12 y 14. Madrid 26 de octubre de 1861.—Cipriano Pérez.

LAS PERSONAS QUE EL DIA
Del último simulacro havían hallado
uno que no debía olver mas.
En efecto, la noticia del proximo matrimonio de la señora de Meniles empezaba a circular por la sociedad de buen tono; y Roberto fue uno de los primeros que la supo.

No quiso creerlo, y por tercera vez estuvo en casa de Margarita, había salido, según dijeron, y entró en la, la señora d'Estigny, allí al momento le dieron noticias seguras. La señora d'Estigny había visto a la d'Arzac aquél mismo día, y supo por ella que estaba decidido el matrimonio. «Después del duelo era ella,» dijo ella, «pero dura, mas se sirvió a apoyarla quedando

unas siete ó nueve llaves en una anilla de acero, y otra de oro de ralo, se la se scriviría y trae hasta el portero de la casa, tutto, 7 de la plazuela de Toledo, y se les grabaría.

LOS MÉDICOS.—SE HABLA
de la vacante la plaza de médico cirujano de la villa de Zalamea, provincia de Guipúzcoa; cuya situación es de 7,150 rs. como médico, y 1,500 rs. por su mayor trabajo a falta de seguimiento cirujano; y gastos los 8,650 rs. por meses de los fondos municipales; media real por visita dentro del pueblo, y uno a cuatro en los caseríos en proporción a las distancias, y lo que paguen por su asistencia dos comunidades de religiosas y cabildo.—Hay en ella un establecimiento de baños minerales nombrado d. San Juan, cuya dirección suele tener el titular de la misma.

Los señores profesores que aspiran a esta plaza, presentarán sus solicitudes al ayuntamiento de la misma para el dia 15 de diciembre próximo.—Azcoitia a noviembre 11 de 1861.—El alcalde Esteban Hurtado de Mendoza.

BARATURA SIN IGUAL.—POR
13 rs. se da una bonita caja, que contiene 400 cartas, con sus sobres, papel superior dorado, la re. plumas, obleas, tintero, polvos, lapiceros, portaplumas, falsitas, jabón, mondadientes y colia de boca. Sin ditar el papel 14 rs.—Magdalena, núm. 21, almacén de papel.

ZAPATILLAS.—SE A REGI-
tido un gran surtido de zapatillas de fiestro de Suiza, que se recomiendan por ser de juncio abierto y evitar que salgan saladeras; precio uno, 19 reales par. Al Céfiro, Montaña, 34.

E^l DIA 13 SE PERDIO DESDE
La calle de Capellanes á la de la Lluvia, ó de esta á la embajada de marqués, un tarjetón de plata elegíandolo con varias tarjetas de diferentes nombres entre ellas la de la interesada dona Polonia Sanz, primera dentista de catedra, y al respaldo de estas, escrito á la persona que lo haya encontrado y se sirva entregarlo, además de regalarle el tarjetón le gratificará 20 reales ni TADURAS de ninguna especie sobre los dientes naturales, pudiéndolos poner y quitar cuando se quiera. Los garantiza por veinte años, siempre que los deterioros sean por causa de su trabajo, y las metidas que orifica y empasta, por diez y seis, evitando de este modo el dolor y mal olor que despiden la boca, producido por las caries y por las viandas que se depositan en sus concavidades e infectan los dientes sanos, pues no cabe duda que la más hermosa dentadura que no sea curada á su debido tiempo por un hábil dentista se destruye con la mayor rapidez.

REGALO.—SE REGALA UN
tarjetón ó una alcuilla para autos, y un cortapluomas de dos hojas al que compré una bonita caja de cartón, propia para viaje: 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se caen, la re. plumas, obleas, sellos, tinta, la sacer, porta-plumas y una falsilla fede en 14 rs., y con cartón dorado 15. Calle de las Huertas, núm. 24, frente á la del Lobo.—(0 0 0 0 0 y 0.)

abroregia tan atrocemente á ese hombre! Nunca podria imaginar, que un ser tan odioso por ella, debiese hacer la felicidad de su hija... Mas si esta señora hubiese examinado á sangre fría sus sentimientos, habría reconocido, que el único motivo del aborrecimiento a Roberto, era porque su hija le amaba demasiado, es decir, que tenía celos.

Con p'acer acogió Margarita la soledad de su casa. La presencia de su madre la morificaba por primera vez. Había obrado como una escafandra, cediendo á su voluntad, yá los miedos del señor d'Arzac; la devolvian su libre albedrío en la soledad de su casa, dejándola soñar, renovar recuerdos amar. Y esto era para ella grande alivio.

Aquella mañana fue la Fresnaye, y le respondieron, que la señora de Menilles pasaba todos los días en casa de su hija. Y no estaria visible hasta la proxima semana. Era la respuesta distinguida por la señora d'Arzac. «Dentro de cinco ó seis días, se sabrá ya que se casa. Y comprende que no debe olver mas.

En efecto, la noticia del proximo matrimonio de la señora de Menilles empezaba a circular por la sociedad de buen tono; y Roberto fue uno de los primeros que la supo.

No quiso creerlo, y por tercera vez estuvo en casa de Margarita, había salido, según dijeron, y entró en la, la señora d'Estigny, allí al momento le dieron noticias seguras. La señora d'Estigny había visto a la d'Arzac aquél mismo día,

y supo por ella que estaba decidido el matrimonio. «Después del duelo era ella,» dijo ella, «pero dura, mas se sirvió a apoyarla quedando

QUÉ BARATURA.—UNA CA-

ja de papel inglés superior, que no vale, tanto dura, y bien sostenida, en los casos necesarios de strafas, muertes, y ratas, 2 la jeringa de hierbas de la re, un frascuito de tintas de color, una caja de privados, otra de obleas, una pastilla de jabón de oler. Todo 16 rs.; sin ditar el papel 15. Se regalan un par de geles. Calle de Alcalá, núm. 6 y 8.

DON JULIO PAUCHET, DE-
lista de S. A. R. el duque de Alba. Conservación de los dientes, muelas careadas, erizaciones, alineación de dientes torcidos sin necesidad de operar. Piezas artificiales de cerámica conclusión, con las cuales se hace por su asistencia dos comunidades de religiosas y cabildo.—Hay en ella un establecimiento de baños minerales nombrado d. San Juan, cuya dirección

sigue a cuatro.—(10.)

MACUINAS DE COSER, PARA
encucular fino, paño, charol y cuero; indispensables para modistas, sastres, zapateros y quirúrgicos.

CARBONES INGLESES—ES-
presamente para chimeneas y casas económicas puesto en casa de los consumidores.

Los pedidos casa de los Sres. Ba-

vington y compañía, Alcalá 36, prin-

cipal dericha.

AVISO.—SABIDO ES QUE
cuando se abre al público un establecimiento, hay que presentar grandes novedades para atraer sus miras, y vender muy arrasado, para hacer perroquia. Esto mismo sucede en el comercio de patos, satenes, castores chinchillas ratitas, pantalonera chalequería y toda clase de géneros de modedad correspondientes al traje del hombre, que acaba de abrirse en la calle del Carmen, número 31, frente a la del Olivo, y que antes estaba en la del Arenal, número 22, esquina a la de San Martín. Su dueño, no desea, sino que el público vea el surtid, los dibujos y sobre todo, los precios, por que está seguro, que con esto, vendrá todo quanto espesa su consideración.

DON JOSÉ BENETE, PROFE-

tor dentista, acreedor en las principales cortes de Europa, por las maravillosas curaciones que ha practicado.

Coloca dientes artificiales, maltratables por el moderno sistema CAUT-

VULGANO. Y de todos los

mejores sistemas antiguos, sirven per-

fectamente para la mastilación y pron-

unciación, sin que estos causen el más

leve dolor, y sin el auxilio de RESOR-

TES ni TADURAS de ninguna especie

sobre los dientes naturales, pudiéndolos poner y quitar cuando se quiera.

Los garantiza por veinte años,

siempre que los deterioros sean por

causa de su trabajo, y las metidas que

orifica y empasta, por diez y seis, evi-

tando de este modo el dolor y mal olor

que despiden la boca, producido por

las caries y por las viandas que se de-

positan en sus concavidades e infec-

tionan los dientes sanos, pues no cabe duda que la más hermosa dentadura que no sea curada á su debido tiempo por un hábil

dentista se destruye con la mayor

rapidez.

BEDFORD BURY'S Y C.

DE SHEFIELD (INGLATERRA).

Fabricantes de los mejores aceros ingleses, limas, herramienta cortante y de

maquinista, echantería, palas, sierras y toda clase de quincallería.—PROPIE-

TARIOS DE LA CELEBRE MARCA.

WM. ASH. Y C.

SUCURSAL EN MADRID.

Calle del Carmen, número 18, piso principal.

Verá solo al por mayor.

LA GENERACION DEL HOMBRE.

Gimnasia médica, higiénica y ortopédica, dirigida por el acreditado

profesor A. de Vignolles.

CALLE DE LA REINA, NUMERO 14.

El nuevo método de M. Vignolles, adoptado por la academia de medicina de

París, procura á todas las personas, sea cualquiera su edad y su organización,

los resultados más felices, como lo tiene ya probado con todos los discípulos que

han tenido á bien acudir á su establecimiento. Hay gabinete especial para señoras

y para enfermos, y clase gratuita de doce á una para los enfermos pobres.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilario de Zuloaga

El gabinete está provisto de un en-

meroso surtido de ricos instrumen-

tos. Posee una singular habilidad

en los casos necesarios de straf-

as muertes y ratas, y ratas; antes

de proceder a la operación, se ha

impresa la caridad pública para poder

atender al sustento de sus desgracia-

des hijos.

FRANCISCA FERNANDEZ,

que vive calle del Mesón de Paredes, cuarto en el patio, nú-

mero 9 del estado viva, con seis hi-

jitos en el mayor de 13 años, se ha su-

nido en la más espantosa miseria e

impone la caridad pública para poder

atender al sustento de sus desgracia-

des hijos.

que vive calle del Mesón de Paredes, cuarto en el patio, nú-

mero 9 del estado viva, con seis hi-

jitos en el mayor de 13 años, se ha su-

nido en la más espantosa miseria e

impone la caridad pública para poder

atender al sustento de sus desgr